* * * * * * * * *

律政司司長梁愛詩於十一月十九日(加拿大時間)展開她在多倫多的首項訪問活動,會晤安省司法部長布萊恩。

在會面時,梁司長介紹了香港在「一國兩制」下的最新政發展。又向安省司法部長就香港與內地最近簽訂的「更緊密經濟關係安排」,及安省與香港兩地的進一步加強合作而作出廣泛討論。

梁愛詩在首次訪問加拿大的第二日行程中,出席了在大多倫多會展中心舉行的午餐會。 該項活動由加拿大人會、港加商會(多倫多分會) 香港經濟貿易辦事處及香港貿易發展局合辦,並獲得安省律師公會全力支持。

她告訴午餐會的嘉賓,內地與香港簽訂「更緊密經貿關係安排」,是「一國兩制」的一個 成功例子。

梁愛詩形容該安排是一項重要的協議:對中國,或者香港來說,這是首個簽訂的自由貿易協議。

她說:「這協議顯示了內地堅定不移地履行承諾,真誠致力實行『一國兩制』;這協議凸顯了內地最近作出要與按規則辦事的全球貿易制度接軌的承諾。」

梁愛詩並且指出,在「一國兩制」之下,香港可以獨立成員身分,參加不同的國際組織, 例如世界貿易組織、世界海關組織、亞太經濟合作組織,以及亞洲開發銀行。

她說:「我們可邀請其他普通法司法管轄區的知名法官在終審法院聆案。這做法不單有助我們與其他普通法司法管轄區保持連繫,同時亦讓我們可汲取大量國際法理學的知識。」

梁司長亦出席分別由安省婦女法律學會及多倫多大學國際法研究中心在 Munk Centre 所主辦的圓桌會議,與安省法律界、學者及輿論領袖會晤。

她在傍晚更出席了香港經貿處主持的酒會與當地華人商界和社區領袖會面。

梁司長將於十一月二十日前往溫哥華作為期兩天的訪問。

二 三年十一月二十日(星期四)